
Контекстная 
задача

1. Урочная деятельность
- урок по теме «Решение задач с
помощью уравнений»

учитель: Т.А. Дементьева
- урок по теме «Работа и мощность
тока Закон Джоуля- Ленца»

учитель: Л.М. Падиарова

2. Внеурочная деятельность
- урок по теме «Математическое
кафе»

учитель: Н.В. Ильина



Решение задач с помощью уравнений

На одном садовом участке в 5 раз больше кустов малины,
чем на другом. После того как с первого участка пересадил
и на второй 22 куста, на обоих участках кустов малины 
стало поровну.
Сколько кустов малины было на каждом участке?

Задача №154. Учебник - Макарычев Ю.Н., Миндюк Н.Г., Нешков К.И., 
Суворова С.Б. Алгебра. 7 класс.



Решение задач с помощью уравнений



Решение задач с помощью уравнений
Характеристика контекстного задания
Вид деятельности:

- применять
- интерпретировать

Область содержания
- неопределенность и данные

Контекст - личный
Уровень сложности - средний (базовый)
Вид ответа - закрытое задание с кратким 

ответом
Правильный ответ - 28 яиц



Работа и мощность тока Закон Джоуля- Ленца

Электрическая цепь состоит из источника тока и
реостата. ЭДС источника 6 В, его внутреннее
сопротивление г = 2 Ом. Сопротивление реостата можно
изменять в пределах от 1 Ом до 5 Ом. Чему равна
максимальная мощность тока, выделяемая на реостате?

Задача №5265. Учебник - ЕГЭ 2023. Демидова М.Ю. Физика. 30 вариантов.
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Работа и мощность тока Закон Джоуля- Ленца



Математическое кафе

Пицца, стоимостью 399 рублей, разрезана на 8 кусков.
Семья из 4 человек заказала одну целую пиццу и еще 4
куска. За всю покупку они заплатили 600 рублей. Сколько
рублей стоит один кусок пиццы?



Математическое кафе
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Математическое кафе

Характеристика контекстного задания
Вид деятельности: - применять

- рассуждать
Область содержания: - пространство и форма
Контекст: - общественный
Уровень сложности: - средний (базовый)
Вид ответа - закрытое
Правильный ответ - квадратной пиццы можно откушать больше, так как S = 400 см2



Учебная задача
Задача: 
Малыш съедает 2 булочки за 10 
минут, а Карлсон 10 булочек за 2 
минуты. Если они будут есть 
вместе, то сколько булочек они 
смогут съесть за минуту? 

Задача:
Велосипед сначала ехал со
скоростью 12 км/ч, затем 4 часа –
со скоростью 15 км/ч. Весь путь
велосипедиста составил 96 км.
Сколько времени двигался
велосипедист со скоростью 12
км/ч.



Вид деятельности:
- формулировать
- интерпретировать
- применять
- рассуждать

Область содержания:
- количество
- изменения и зависимости
- неопределенность и данные
- пространство и форма

Контекст:
- общественный
- личный
- профессиональный
- научный

Вид ответа - открытое/ закрытое
- с развернутым ответом
- с выбором одного ответа, 
- с множественным выбором 
- с кратким ответом

Уровень сложности
- низкий
- средний (базовый)
- высокий (углубленный)

Правильный ответ

Характеристики контекстного задания



Решение задач на движение
В этом году Саша идет во 2 класс, Петя идет в 5 класс, а Лиза уже

оканчивает среднее общее образование. Каждый из ребят утром просыпаясь
выполняет свои обязанности и собирается в школу, мама конечно же в этом
помогает Саше и Пете собрать рюкзак и вдруг в один прекрасный солнечный
день мама задалась вопросом, а правильной ли формы рюкзаки Саши и Пети и
соответствуют ли они нормам, которые прописаны в стандарте, так как подняв
рюкзак Саши и Пети ей показались они очень тяжелым, а ведь если вес
рюкзака будет превышать соответствующим возрастным нормам, то могут
развиться разные заболевания позвоночника. Папа тоже вносит свой
непосильный вклад, он каждый день старается помочь каждому маме и
осуществляет подвоз Саши к школе, в то время как Петя выбирает подвоз на
школьном автобусе, а Лиза с подружками идет до школы своим ходом на
велосипедах.



Решение задач на движение

Саша Петя Лиза

Определите какой вес рюкзака должен быть у ребят

Характеристика контекстного задания
Вид деятельности: - рассуждать
Область содержания: - количество
Контекст: - личный
Уровень сложности: - низкий
Вид ответа - закрытый
Правильный ответ - 1,5, 2,5, 4



Решение задач на движение

Определите нет ли перевеса учебников у Саши, посмотрев на расписание каждого
дня. Ответ рассмотрите на диаграмме.



Решение задач на движение

Получается, что со вторника по четверг, действительно вес
рюкзака имеет отклонения по весу.

Мама принимает решение приобрести электронную книгу и
тогда проблема с лишним весом рюкзака будет решена.

Характеристика контекстного задания
Вид деятельности: - рассуждать

- применять
- интерпретировать

Область содержания: - количество
Контекст: - личный
Уровень сложности: - средний (базовый) 
Вид ответа - закрытый
Правильный ответ - перевес есть в дни 
со вторника по четверг



Решение задач на движение

Характеристика контекстного задания
Вид деятельности: - рассуждать

- применять
Область содержания: - количество
Контекст: - личный
Уровень сложности: - средний (базовый) 
Вид ответа - закрытый
Правильный ответ - 10 минут

Уроки в школе начинаются в 13.00. Расстояние до школы 80 км. Папа обычно везет Сашу в школу на своей
машине со скоростью 80 км/ч, но сегодня проехав минут 30 минут машина сломалась, папа принимает
решение дождаться школьный автобус и отправить Сашу вместе с братом в школу на школьном автобусе
скорость которого 60 км/ч. Сколько времени необходимо подождать на обочине папе и Саше, чтоб сделать
пересадку, если из дома машина папы и школьный автобус отправились одновременно.

1.30 мин – ½ часа * 80 км/ч = 40 (км) проехал папа до поломки
2.40 км / 60 км/ч = 2/3 часа или (2*60)/3 = 40 (минут) ехал автобус до места поломки
3.40 – 30 = 10 (мин) разница во времени.

Ответ: 10 минут



Решение задач на арифметические действия
«Малыш и Карлсон, который живёт на крыше» - повесть шведской писательницы Астрид
Линдгрен. Эта история о мальчике, который жил в большом городе Стокгольме со своей семьей.
Он был самым младшим, поэтому его звали Малыш. Малыш мечтал о щенке и хорошем друге,
был добрый и отзывчивый, но очень часто он сидел в своей комнате и думал о том, какой он
одинокий. Всё изменилось с появлением Карлсона, пухлого человечка с моторчиком за спиной.
Карлсон был проказником, он любил полениться, полежать и вкусно покушать, особенно сладкое.
Малыш долго думал, сколько же Карлсону лет, и получил ответ: «Я умный, красивый мужчина
средних лет, в самом расцвете сил», Малыш решил, что это около 30-40 лет. Когда у Малыша был
8 день рожденья, ему подарили собаку, с которой они по 3 раза в день бегали и играли на улице.
Как-то раз Малыш сидел и кушал плюшки, и в этот момент появился Карлсон. Обычно он съедал
за 2 мин целых 10 штук, а Малыш всего лишь 2 плюшки за 10 мин, но в этот раз Карлсон даже не
думал останавливаться, так их обед продлился 15 мин. Когда Карлсон закончил обед, он лёг на
кровать и сообщил Малышу, что заболел и его срочно нужно лечить вареньем.

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B3%D1%80%D0%B5%D0%BD,_%D0%90%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B4_%D0%90%D0%BD%D0%BD%D0%B0_%D0%AD%D0%BC%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F


Решение задач на арифметические действия
Карлсон заболел потому, что ел плюшки 15 мин без остановки. Сколько они с Малышом вместе 
съели плюшек за это время? 

Решение:

1) 10 : 2 = 5 (плюшек) – съел Карлсон за 1 мин.

2) 2 : 10 = 0,2 (плюшки) – съел Малыш за 1 мин.

3) 5 + 0,2 = 5,2 (плюшки) – Малыш и Карлсон съели вместе 
за 1 мин.

4) 5,2 * 15 = 78 (плюшек) – Малыш и Карлсон съели вместе 
за 15 мин.

Характеристика контекстного задания
Вид деятельности: - рассуждать

- применять
Область содержания: - количество
Контекст: - личный
Уровень сложности: - средний (базовый) 
Вид ответа - закрытый
Правильный ответ - 78 плюшек



Решение задач на арифметические действия
Неудивительно, что Карлсон заболел от переедания и ему не стоит продолжать лечиться вареньем. Малыш
решил составить план питания для Карлсона с его любимыми блюдами и получил вот такое меню на день
(таблица 2). Оцените, подойдёт ли данное меню Карлсону? Ответ обоснуйте. Если меню не подойдет, то
предложите решение проблемы (при необходимости обратитесь к таблице 3).



Решение задач на арифметические действия
Решение: 

Из текста задачи мы узнали, что Карлсон любит вкусно покушать, особенно любит сладкое. Суточная
калорийность блюд должна быть в пределах 2200-2400 кКал.
По составу Карлсону меню подходит, проверим по калорийности:
510+150+60+350+250+150+350+500+50+50=2420 (кКал)
Сравниваем с максимальной суточной нормой Карлсона:
2420 > 2400
Ответ: меню Карлсону не подойдет, потому что
превышает его суточную норму калорий.
Решение проблемы может быть следующим:
например, заменить банан на апельсин, тогда
суточная норма калорий будет 2420–60+33=2393 кКал.

Характеристика контекстного задания
Вид деятельности: - рассуждать

- применять
- интерпретировать

Область содержания: - неопределенность и 
данные
Контекст: - общественный
Уровень сложности: - средний (базовый) 
Вид ответа - открытый
Правильный ответ - заменить банан на 
апельсин, тогда суточная норма калорий будет 
2393 кКал



Спасибо за 
внимание!

Коллектив естественно-
математического цикла

МАОУ лицей «МТ»
имени вице-адмирала 

Г.Н.Холостякова
МО г.Новороссийск


	Контекстная задача
	Слайд номер 2
	Слайд номер 3
	Слайд номер 4
	Слайд номер 5
	Слайд номер 6
	Слайд номер 7
	Слайд номер 8
	Слайд номер 9
	Слайд номер 10
	Слайд номер 11
	Слайд номер 12
	Слайд номер 13
	Слайд номер 14
	Слайд номер 15
	Слайд номер 16
	Слайд номер 17
	Слайд номер 18
	Слайд номер 19
	Слайд номер 20
	Слайд номер 21
	Слайд номер 22
	Спасибо за внимание!

